

# ПЕРВЫЙ ФЕРГАНСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ: ИТОГИ



8-9 августа в городе Фергана состоялся Первый Ферганский международный инвестиционный форум.

Нацеленный на расширение аудитории кооперации с международными инвесторами и повышение инвестиционного потенциала Ферганской области, он собрал более 150-ти инвесторов из 28 стран мира.

В рамках бизнес-форума участникам была представлена информация об инвестиционном климате, потенциале региона в текстильной, нефтегазовой, плодоовошной и других сферах. Отмечалось, что в 2019 году здесь было создано 46 предприятий с участием зарубежных инвестиций, а общее число таковых достигло 329. За последние два года объем прямых иностранных инвестиций возрос в 5 раз.

Развернутая в рамках мероприятия выставка местных производителей под знаком «Произведено в Фергане» позволила участникам напрямую ознакомиться с производственными возможностями долины. Среди экспонентов – местные компании Fargonaazot, частное предприятие по производству лакокрасочных изделий Germes Ideal Sifat, узбекско-российское СП по производству шлифовальных инструментов Vostok Composite, частное предприятие Eko Avalon и другие.

По итогам бизнес-форума состоялось подписание меморандумов с рядом компаний на общую сумму \$358 миллионов. Из них \$45 миллионов – пришли на экспортные контракты. Один из партнеров – египетская компания KAPOFO Agri Projects, чей проект рассчитан на развитие рыбной области на первоначальную сумму в \$2 миллиона с созданием от 30 до 50 новых рабочих мест.

В ходе пресс-брифинга особо подчеркивалось, что значительное содействие выходу региона на мировые рынки оказывают Посольства Узбекистана за рубежом.

- На сегодняшний день мы ведем переговоры с Израилем по открытию совместного проекта в области птицеводства, - поделился заместитель хокима и начальник отдела по инвестициям Ферганской области Мухсинхужа Абдурахмонов. - Иной перспективный проект – установление совместно с Германской компанией в тестовом режиме ветреных электростанций и солнечных панелей.

Отмечалось, что в Ферганской области создаются условия для ускоренной регистрации иностранных предприятий. В частности, инвестор может получить регистрацию в одной из Народных приемных региона в течение получаса.

Так, за день до форума, в Фергане реализован узбекско-турецкий проект на \$200 тысяч по созданию новой текстильной фабрики, которая обеспечила открытие 200 рабочих мест.

Несмотря на наличие значительного прогресса, инвестиции и освоение проектов – это длительный процесс, который занимает от двух до трех лет.

- За это время инвестор должен изучить рынок и рассмотреть возможность полного запуска проекта, - говорит заместитель начальника отдела по инвестициям хокимията Ферганской области Дониер Ганиев. - Например, одна из китайских компаний начала изучение проекта еще в марте прошлого года, а инвестиционное соглашение подписано только в эти дни.

Второй день форума был насыщен ознакомительными визитами. Иностранные участники смогли посетить одну из Народных приемных в городе Маргилане, где воочию наблюдали за процессом оказания государственных услуг и проведением переговоров.

Для наглядной демонстрации экономического потенциала Ферганской области были организованы поездки на ряд совместных предприятий - завод UzSungwoo по производству запчастей для автомобилей UzAutoMotors, текстильную фабрику Narimteks по производству женской одежды и другие.

Итоги форума показали, что встречи в подобном формате, проводимые непосредственно в регионах республики, наиболее эффективно способствуют установлению развитию инвестиционного сотрудничества между местными и зарубежными предпринимателями.

**Источник: ИА Дунё**